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[a Relation Entre le nombre de tours
et les dimensions de meules et des
meulettes en art dentaire

M. Babiir CANIKLIOGLU (%)

- La relation entre les instruments abrasifs et le nombre de tours
utilises en prothése fixe présentent une question trés importante.
Pour avoir un résultat satisfaisant pendant le travail en clinic le pra-
ticien doit réaliser une harmonie entre les dimensions, fes formes,
la nature, le ciment d’agglomération des instruments abrasifs et le
nombre, de tours du moteur. Dans cette article nous voulons étudier
seulement la relation qui existe enire la regime de rotation et le
diameétre des instruments abrasifs. Mais avant de faire les calculs
précis nous voluons faire une résumé de la nature des instruments
abrasifs et le mouvement circulaire uniforme en mécanique,

MATERIAUX UTILISE POURLA FABRICATION DES MEULES ET
DES MEULETTES

Géneralement dans la compositicns de ces éléments on ren-
contre les matériaux si dessous (3)

1 — Carbure de silicium. On le nomme aussi carborandum.
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2 — Diament ou Garbon pur. Au point de chimie son symbole
_est méme a celui du graphite mais son systhéme de cris-
tallisation et sa duretée différent du graphite. Sur le tab-
leau de Mohns-sa duretée est de 10. Ge qui veut dire qu'il
est le plus dure élément de la nature.

3 — Le quariz et les “silicates cristallisées.

Les propriétés de tout ces éléments dépendent :

a — Dimensions des grains.

b — Formes des grains.

¢ — Le degré de cohesmn des grains par le ciment d’ agglome-
ration.

FACTEURS MECAN]OUE

Les propriétés si dessus agissent directement. Tandis que le
systhéme de transmlssion de la tour pour cette propriété a une fonc-
tion indirecte. lci disant le systhéme de transmission nous entendons
du systheme qui joint le tour du moteur au angle droit et au pigce a
main.

FACTEURS THEORIQUES
Le point A (Fig. 1) fait un tour pendant le temps t, d'ou la vitesse
v, (1)
Distance
Vitesse = ————— Ce qui veut dire :
Temps
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D'autre part le point A court pendant le temps égaux des angles
égaux. Si nous représentons la vitesse angulaire par 'angle par-
courue par ¢ et le temps par t nous aurons

¢
w=— dod o = wt

Géométfiquement (fig: 17 o = —

ce qui nous donne, 8§ = ¢. r.

ici (S) la distance parcourue c'est a dire l'arc AB. Tandis que
d = t. v

D’autre part nous avons

v
v = 2 nrf — = 2 nf (1}
t
v @
et S =v.t=¢gr——p 8 = — = — (2]
r t
(f = frégence. du mouvement)
v P
(1) et (2) nous donnent — = — == 2 nf
r t
@ , o v
On sait aussi que w = — dod o = — = —
t t 2
v
W= — et V=rw

Sur la figure (2) on a montré la vitese intastanée au point A et
B par des vecteurs. Supposant que ces deux points sont trop proches
I'angle formé par eux sera trop petit. Cela veut dire qu'on peut le
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négliger et pratiqguement fe vecteur de la variation de la vitesse sera
perpendiculaire aux deux autres. Ce qui nous donne.

FAY:) 1A vl

$ = — I
r fvi

-
N

)
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* \L\ Fig. 2

D’aprés la définition de ['accélération nous avons:
AV JaY:) As v
T = v —» a=-—=wur

JANS At At r

On sait que le sens de l'accélération est vers le centre de la
circonférence. Pour cette raison que Vlton appelle accélération
centripéte.

Suivart fa loi de Newton on a:

La force F agit vers le centre et qu'on appelle force centripéte.
Le force qui agit au sens contraire c¢’est la force de centrifuge. Elle
- a comme valeur absolue égal a celle de la force centripéte mais
ayant une signe contraire.
c'est a dire

V2 V2
F=mrw* =m— F=—mm® = —m—
centripéte r centrifuge r
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La force de centrifuge a une trés grande importance au peint de
vue industriel. Car la plupart des accidents se provoquent la desyn-
chronisation des instrument abrasifs et la vitesse utilisée pour le
faire tourner. Mé&me question est valable pour 'art dentaire.

Pour bien élucider la valeur de cette question en art dentaire ici
nous voulons faire des calculs comparatifs. Ainsi nous thcherons
de trouver des résultats satisfaisants pour nous. Pour cela nous
allons prendre 4 types d'instruments abrasifs qui fonctionnent avec
des remiges de rotations différentes.

1 — Un meule de 20 mm de diamétre

2 — Un meule de 10 mm de diamétre

3 -— Une meuletie lenticulaire de 5 mm de diamétre.

4 — Une meulette cylindrigue de 1 mm de- diamétre.

Comme la vitesse nous avons choisi

3.000 t/m 30.000 t/m 90.000 t/m 300.000 t/m

CALCULS COMPARATIFS
1 — Pour le meule de 20 mm de diametre.
¢ = 0,20 x 3,14 = 0,0628 m.
En une minute la distance parcourue par le meule est:

Distance — Perimétre x Vitesse x Temps.

d = 0,0628 x 3.000 x 60 = 11,304 métres.

La vitesse horraire d'un tel meule pour une vitesse de 3.000 t/m
est de 11,304 km/h

" Si nous faisons les mémes calculs pour 30.000 t/m 90.000 t/m
et 300.000 t/m nous aurons les résultats suivants:

Pour - 30.000 t/m 113,04 km/h
Pour 90.000 t/m 339 km/h
Pour 300.000 t/m 1130 km/h
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©n sait que les meules en carborandums ne peuvent résister que
pour une vitesse de 150 km/h. Au dessus de cette vitesse le meule
se détache, car le ciment d’aggloméretion perd sa fonction. Seule-
"ment les meules en diament peuvent fonctionner sous cette vitesse
mais la chaleur naissant du frottement nous empéche de l'utiliser,
méme en refroidissant par de ['eau et de I'air froid. (2)

2 — Pour le meule de 10 mm de diametre.

0,01 x 8,14 x 3.000 x 60 = 5650 km/h
0,01 x 3,14 x 30.000 x 60 = 56,500 km/h
0,01 x 3,14 x 90.000 x 60 = 169,500 km/h
0,01 x 3,14 x 300.000 x 60 = 565.000 km/h

Pour cettes vitesses le seuil de resistance est de 100,000 i/m.

3 — Pour une meulette lenticulaire de 5 mm de diametre.

0,000 x 3,14 x 3.000 x 60 = 2,826 km/h
0,005 x 3,14 x 30.000 x 60 = 28,260 km/h
0,005 x 3,14 x 90.000 x 60 = 84,750 km/h
0,005 x 3,14 x 300.000 x 60 = 282,750 km/h

Jusgu'a 90.000 t/m cetie meulette peut fonctionner mais au dela
celle ¢i on aura des vibrations désagréables.

4 — Pour une meulette cylindrique de 1 mm de diamétre.
0,001 x 3,14 x 2000 x 60 = 0,565 km/h
0,001 x 3,14 x 30.000 x 60 = 5,650 km/h
0,001 x 3,14 x 90.000 x 60 = 16,956 km/h

0,001 x 3,14 x 300.000 x 60 = 56,500 km/h

[r'aprésles résultats que nous avons trouvés si dessus nous pou-
vons conclure que cette meulette peut fonctionner avec une vitesse
300.000 t/m

CONCLUSION

Les résultats que nous avons trovés si dessus nous montrent que
la régime de rotation dépend du ciment d'aggiomération d’'une part
et du diameétre de I'instrument abrasif d'autre part. La chaleur engen-
drée par la vitesse pendant le travail a un rble indirect.
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Pour un meule de 20 mm de diameétre la régime de rotation ne
doit pas passer 30.000 m/t. Tandis que pour les instruments ayant un
diametre de 5 mm et 10 mm une vitesse de 90.000 t/m est convenable.
Une meulette de 1 mm de diamétre peut fonctionner avec 300.000 t/m
sans aucune inconveniance.

Par expérience nous savons que los grandes vitesses apportent
déja des grandes améliorations. pour le rendement de travaux, mais
la chaleur dégagée par le frottement nous oblige de refroidir effica
cement la dent et d'utiliser des instrument qui ont des trés petites
dimensions pendant [a préparation en clinic.
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